



# 第九届中国郑州国际少林武术节新闻发布会举行 新增武术搏击和段位考试成新看点

本报讯 已于昨日开幕的第九届中国郑州国际少林武术节将于10月25日结束,历时5天时间。昨日上午记者从第九届中国郑州国际少林武术节举行第二次新闻发布会上获悉,本届武术节,共有73个国家和地区的195个团队1500余名运动员报名参加。同时,还有国家领导人、国际武联官员、中国武协官员、

驻华使节、友好城市领导以及100多名专家学者出席,在人员规模上超过了第八届武术节。

武术节组委会副主任、国家体育总局武术运动管理中心副主任、中国武术协会副主席陈国荣,武术节组委会副主任、郑州市委常委、宣传部部长王哲等出席了新闻发布会。

王哲说,河南是中华武术的发祥地之一,

郑州作为少林武术的发源地,被誉为“武术圣地”、“少林武术的故乡”,形象地表明了少林武术在中国和世界武术文化中的重要地位。办好武术节,对弘扬中华武术文化、推进郑州经济社会发展、提高郑州的软实力等方面有积极而深远的影响,充分展示了郑州市的地理文化、风土人情、城市风貌和深厚底蕴。

本届少林武术节最大的亮点是“天地之中登封情·少林武功禅武颂”大型迎宾表演、万人武术操表演和少林寺门前的“九和天下”仪式。同时,在本届比赛中新增了武术搏击和段位考试两项内容,将成为本届武术节的新看点。

记者 裴蕾 实习生 田冰妹

## 278个方阵,5万人参与表演 扁担、铁铲都是兵器 飞针穿玻璃,万人武术团体操都将亮相 今天,请大家来看少林真功夫

今天就少林武术节登封市迎宾式正式表演了。作为武术节省会的重头戏,10月20日下午,记者再次赶到登封了解迎宾式的表演准备情况。据悉,目前登封迎宾式所有表演已经全部准备就绪,于今天下午展现给公众最棒的少林功夫。

记者 李萌/文  
张翼飞/图



一进入少林寺山门,精彩纷呈的少林功夫令人眼花缭乱

### 少儿表演区的孩子们一点都不比大孩子表演得差

按照迎宾式的安排,车辆从登封西高速下站后,一直进入少林寺,沿途都是各种武术表演方阵。

“其中从高速口到少林寺景区停车场为分类表演区,共分为拳术表演区、少儿表演区、器械表演区、搏击表演区、综合表演区5个表演区域,共278个方阵。”迎宾式表演有关负责人说,在这个区域表演主要由登封各个武术学校的学生参演,公众从高速公路进入国道时,就会看到各种武术表演,场面盛大气势恢宏,有一种立马进入武术圣地的感觉。

记者在少儿表演区看到,一名名只有五六岁的武校少儿班学员,将一套少林拳打得生龙活虎。武术教练告诉记者,在少儿表演区表演的孩子们,最小的只有5岁,但在这样重要的盛事中,每个动作的完成一点都不比大点的学生差。

### 飞针穿玻璃等绝活将让你大饱眼福

据了解,迎宾式从高速公路西下站口开始,沿登封大道经207国道向北到少林景区至少林寺院结束,全长15公里,参演队伍5万人。从少林寺游客接待中心的停车场,到少林寺山门之间,主要展示登封少林武术神功绝技、历届春晚和大型活动中最优秀的节目。

记者看到,少林景区的入口处,演员们一身“十八铜人”打扮,有的还在周围的屋顶

进行少林拳法的表演,顿时让你们对少林功夫的神奇之处啧啧称奇。市民赵女士带着3岁的孩子来看彩排,孩子以为是真的“铜人”,便伸手上去摸摸。没想到是演员扮演的,一招少林拳,“吼哈”,孩子猛地给吓住了。

记者打探到,此次迎宾式中,不仅有高超的飞针穿玻璃的绝活武功,还有很多“田间地头”利用扁担、铁铲等农家器具的奇异武功拳法。另外,万人武术团体操《少林魂》表演也于今天让你大饱眼福。

### 两台航拍机对迎宾式进行高空拍摄

中国功夫、少林功夫,对于我们自己可能并不陌生,但对于专程来看武术节的外宾,那可是百闻不如一见呀。美籍华人薛先生也是首次来到登封看武术节表演的。“我可只是在《少林寺》的老电影里看到过,现在来登封看到,真的感觉少林功夫是如此的神奇。”薛先生说。像薛先生这样的外国朋友,拿着手中的相机、摄像机在这里不停地拍,希望能记录下这精彩神奇的少林功夫。

据迎宾式拍摄组工作人员介绍,此次迎宾式中,还特意使用了两台遥控小型航拍机,在空中对整个武术表演进行航拍,之后人们也将会看到精彩壮观的武术表演。

另外,少林寺景区管理负责人提醒市民,在少林武术节期间,景区人流将会激增,希望大家在进入景区后注意相应的出入口和道路标示,并注意不要乱丢垃圾,保护景区的环境卫生。



透过去往少林寺的车窗,就可以看到迎宾大道上的武术表演。



表演棍术



梅花桩表演

### 73个国家195个代表队参赛 武术节竞赛今日拉开帷幕

200多名翻译志愿者上岗 每个国外代表团都配备有专职翻译

本报讯 随着开幕式的成功举办,第九届中国郑州国际少林武术节的竞赛工作也于今天拉开帷幕。昨天武术节召开了组委会以及技术会议,郑州市体育局副局长、组委会竞赛部副部长赵俊峰表示,大会赛事的各项组织筹备工作已经就绪。

本届武术节,共有来自73个国家和地区的195个代表队1500多名运动员参加武术套路和自由搏击这两个项目的比赛。其中武术套路的比赛从今天开始在47中体育馆进行,今天上午10点半结束第一场比赛之后,全体运动员将乘车前往登封,参加武术节迎宾式。23日和24日将分别进行两场和三场比赛;自由搏击的比赛则将于23日晚上7点在郑州市体育馆拉开战幕。

赵俊峰介绍说,包括宾馆、住宿接待和交通等工作已经全部安排就绪。组委会还从河南工业大学、郑州大学等院校精挑细选了200多名翻译志愿者为大会服务,并为每个国外代表团配备了专职翻译。自由搏击比赛的裁判是通过国家武术管理中心从国内各地选派而来,所有裁判昨天也都已经抵达郑州。此外,比赛场地的布置、音响、计分器等器材也全部安装完毕并进行了调试,所有工作全部就绪,只待比赛开始。

和往年不同的是,本届武术节上每场比赛结束后,将现场举行颁奖仪式,而不再等到闭幕式时统一颁奖。

首席记者 郭韬略